

ВГИК, университет и избирком на родине А. П. Чехова

Ярыгина Г., Волошинова В.

В Дни юбилея писателя в Таганроге прошло заседание ученого совета ЮФУ, открылись многочисленные выставки, студенты ВГИК показали свои творческие работы, гости города побывали в новом корпусе чеховской библиотеки.

Ректор Всесоюзного государственного института кинематографии Владимир Малышев приехал на поклон Чехову вместе со своими студентами. В Таганроге 30 января состоялся кинопоказ студенческих чеховских фильмов и выставка художественных работ - эскизы к фильмам по произведениям писателя. Студенты актерского факультета стали участниками творческого вечера «ВГИК А. П. Чехову». Они показали таганрожцам спектакль «Душечка», продемонстрировав, что к третьему курсу уже многому научились под руководством опытных педагогов.

Владимир Малышев, как выяснилось, в Таганроге не впервые. Он приезжал сюда в рамках празднования юбилея Михаила Шолохова и просто влюбился в город. За годы разлуки Таганрог изменился, похорошел. Многие исторические объекты отреставрированы.

Владимир Сергеевич доволен, что студенты увидели город Чехова, и уверен: юбилейный день рождения Чехова останется в их сердцах.

Ярким зрелищем стало уличное театрализованное представление творческой арт-группы «СоБытие», созданной в Таганроге художницами Светланой Песецкой, Светланой Сергеевой, Ириной Сосняковой и Ириной Филоновой.

А в городском театре 30 января прошел спектакль государственного академического Малого театра России по водевилям Чехова «Предложение» и «Медведь».

В чеховской библиотеке в эти дни состоялись открытие фотовыставки Людмилы Сметанко (ЮФУ) «Родина Чехова 150 лет спустя» и презентация нового учебника коллектива профессоров ЮФУ. В день рождения писателя в Таганроге состоялось выездное заседание ученого совета университета.

Избирательная комиссия Ростовской области к 150-летию со дня рождения А. П. Чехова представила передвижную выставку, посвященную общественной деятельности нашего великого земляка. Выставка открылась в публичной библиотеке города Таганрога. Экспозиция рассказывает о сотрудничестве А. П. Чехова с Таганрогской городской думой, поездке на остров Сахалин, его литературных произведениях о человеке и власти.

Избрание Чехова в земство Серпуховского уезда, его активная работа в качестве гласного по улучшению жизни своих земляков должна служить примером для нынешних народных избранников. Ведь работу в земстве Чехов ставил даже выше своей писательской деятельности. В дальнейшем выставка будет использована для правового просвещения избирателей при подготовке муниципальных выборов 14 марта 2010 года.

- Таганрог и Петербург - не столицы, но и не провинция, - сказал, покидая родину Чехова, Сергей Степашин. В день своего пребывания в Таганроге он успел не только со сцены прочитать рассказ Чехова «Смерть чиновника», но и побывать в электронном читальном зале нового корпуса городской «публички».

Гостями праздника стала и делегация из немецкого города Баденвайлера, с которым у таганрожцев - давние дружеские связи.

Многие гости уезжали из города с замечательным настроением. А таганрожцы говорили им на прощанье:

- Возвращайтесь - к Чехову и к нам.